

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Екатерины Ивановны Куган
«Перцептивные концепты и языковая личность в художественном дискурсе
(на материале произведений Б. Пастернака и М. Пруста)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 — теория языка.
Белгород, 2017 г.

Реферируемая диссертация принадлежит к числу работ, выполненных с позиций антропоцентрического подхода к изучению языковых единиц, который сформировал особую парадигму лингвистических исследований, существенно переместив акценты с системы языка на человека. Такой подход совмещается с системным взглядом на язык, что позволяет исследователю, углубляясь в постижение когнитивных механизмов, оставаться беспристрастным наблюдателем, фиксирующим факты и делающим объективные выводы из их анализа. Именно эти идеи определили структуру и построение данной работы, посвященной изучению особенностей перцептивных характеристик художественного дискурса на материале произведений Б.Л. Пастернака и М. Пруста.

Тема рецензируемого диссертационного исследования, безусловно, является актуальной вследствие необходимости дальнейшего изучения языковой личности писателя и определения его эпистемологического и лингвокультурного статуса. Работа Е.И. Куган является самостоятельным завершённым научным исследованием, которое вносит вклад в дальнейшую разработку положений теории языка, филологии и лингвистики.

Научная новизна работы обусловлена тем, что в ней на основе тщательно изученного материала предпринята попытка классифицировать и проанализировать способы вербализации концептосферы русского и французского писателей.

Положения, выносимые на защиту, сформулированы четко и корректно.

Теоретическая и практическая значимость работы изложена автором последовательно и аргументированно.

Достоверность результатов, представленных в работе Е.И. Куган, обеспечена серьезной теоретико-методологической базой, обширным эмпирическим материалом и использованием разнообразных приемов и методов исследования.

В реферативном виде работа отличается логичностью изложения, четкостью постановки исследовательских задач, проделана внушительная исследовательская работа, результаты которой дают определенный перечень новых знаний, представляющих научную ценность.

Автореферат и публикации автора, в полной мере отражают его основные положения.

В целом, исходя из всего вышеизложенного, можно сделать вывод о том, что настоящая диссертация является научно-квалификационной работой, которая по своему содержанию, исследовательскому аппарату, логике изложения, достоверности результатов и выводов и научной новизне соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Екатерина Ивановна Куган, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 — теория языка.

14 мая 2017 г.

Василенко Анатолий Петрович,
доктор филологических наук (специальность 10.02.19 – теория языка),
доцент, профессор кафедры теории английского языка и переводоведения
ФГБОУ ВО «Брянский государственный университет им. акад. И.Г. Петровского»
Адрес: 241036, Брянск, ул. Бежицкая, 14, ФГБОУ ВО «БГУ», главный корпус, аудитория 432.
Тел. (4832) 666822
Эл. почта: a.p.vasilenko@mail.ru

